

Kreybig Károly

Szeged, márc. 13.

A szegedi társaságban őszinte részvételt kelt az a gyászír, mely rittersfeldi és mađari Kreybig Károly nyug. cs. és kir. altábornagy halálát jelent. A boldogult évtizedekig Szegeden élt családjával és itt annyira meghonosodott, oly közkeletteltségre és általános becsülésre tett szert, hogy a szegediek már egészen részben polgárnak, a magukénak tekintették. Az excellenciás urban nemesek a nagy rangot, de sokkal inkább a nagyműveltségű, ritka finom modoru és megértő embert tisztelték, aki valódi előkelő szívjósággal és őszinte hazafias érdeklődéssel támogatott minden olyan intézményt, vagy mozgalmat, melylyel a városnak, vagy a társadalmának használhatott. Gyermekeit magyaroknak nevelte, minthogy lángoló magyar szív dobogott az ő keblében is. Három év előtt, neje halála után költözött Szegedről Budapestre.

A boldogult egyike volt azoknak a már csak kis számban élő katonáknak, akik a múlt század közepén lezajlott harcokat végigküzdötték. 1859-ben, mint a 35-ik serezed főhadnagya az első és a második pesti önkéntes zászlóalját szervezte. 1866-ban a poroszok elleni hadjáratot mint százados küzdötte végig. Julius 27., 28. és 29-én a Terézvárból történt kirohanások alkalmával részt vett a neratovici hid felrobbantásában. 1872-ben állt be a honvédséghez, ahol 1890. szeptemberéig szolgált. 1890-ben, közel negyvenkét évi katonai szolgálat után, nyugdíjba ment és Szegeden telepedett meg, ahol még mint aktív katona annyira összefonódott a társadalommal, hogy nyugalomba vonulása után nyomban megválasztották a törvényhatósági bizottság tagjává. Ő volt a demokrata Szegednek első excellenciás városi képviselője. Főképpen a népnevelés ügyét szolgálta sok szeretettel, de részt vett a társadalmi minden egyéb mozgalmában is és a csatamezők egykori kemény katonája a nyugalom napjaiban, mint a szegedi Fehérkereszt-egyesület elnöke gyöngédséggel őrködött az anyátlan gyermekek fölött.

1910-ben, több mint ötven évi boldog házasság után, elvesztette feleségét és ez a csapás annyira megrendítette, hogy végképpen visszavonult a nyilvános szerepléstől. Felköltözött Budapestre lakó gyermekeihez, akiknek köréből most elragadta a halált. Az elhunyt népszerű agg katona hült tetemét 14-ikén délután 3 órakor szentelik be Budapestben, a 17. sz. helyőrségi kórház halottas házában és onnan a farkasréti katonai temetőben fogják eltemetni.

A csongrádi rejtélyes elűnés.

Gyilkosság vagy öngyilkosság?

Szeged, márc. 13.

Szenzációs és minden ízében rejtélyes eset történt Csongrádon. Az eset rejtélyességét a még ki nem bogozott szálak képezik, melyek egy régebbi esethez vezetnek vissza. Múlt év december 9-én történt, hogy Csongrádon Berkes István 648-as tanyaszámú lakos István nevű tizenkilenc éves fia nyomtalanul eltűnt. Berkes István december 8-án, vasárnap még Dévai Béla névű korcsmájában mulatott, hol aznap bál is volt. A fiu részegen ment el a korcsmából és éjjel bekapogtatott Boronkai tanító ablakán, aki figyelmeztette, hogy menjjen haza. Berkes István azt mondta nem találta. A szülők annak idején mindent elkövettek, hogy a fiuk nyomára akadjanak. Berkes István van a Lapát-utca 5. sz. alatt is egy házuk, de Istvánt itt se találták meg.

A rendőrség is tudomást szerzett a rejtélyes esetről, de a legszorgosabb kutatásnak se volt meg az eredménye. Lassan mulott az idő, már-már a feledés patinája vonta be az esetet, mikor végre szenzációs fordulat állott be. Csütörtökön délután Lantos Gábor kiskréti tanyai lakos Imre nevű fiát beküldte Csongrád-

ra, hogy a községi rendőrségnek jelentse, miszerint a tanyája mellett a holt Tiszában oszlásnak indult emberi holttest van. A csendőrség e szenzációs hír hallatára Szűcs őrmestert küldte ki a helyszínre. Szűcs biciklin kiment a kiskréti tanyára. Az első pillantásra a ruháról, a sárga csikós barna kabátból és paraszt csizmákról felismerte, hogy a foszlásnak indult holttest senki másé, mint az eltűnt Berkes Istváné.

Hogy az eltűnt fiu holttestét megtalálták, az még mitse változtat az eset rejtélyességén. A vizsgálat lesz majd hivatalosan megállapítani, hogy büntény vagy öngyilkosság történt-e? A már megjelölt vizsgálat során a Lantos-fiu a következőket vallotta:

— A holttestet már három hete láttuk, de mert a víz ellenkező oldalán feküdt, nem tudtuk kivenni, hogy állati vagy emberi hullja-e. A tegnapi erős szél áthajtotta az inneső partra a hullát. Láttuk, hogy ember és azonnal jelentést tettünk az esetről.

A csendőrség folytatja a nyomozást.

Az európai béke.

London, márc. 13.

A Westminster Gazette írja: Néhány német lap nézete szerint a helyzet kulcsa Angliában van. Ez talán túl nagy bök Angliára nézve. Határozottan hangoztathatjuk, hogy Anglia, ha van befolyása, azt föltétlenül fölhasználja, hogy az európai háboru örült eszméjét lehetetlenné tegye. Ha Franciaország valóban özszeesküvést szitana Németország ellen, Anglia határozottan kielengetheti, hogy abban nem vesz részt. Örvendünk annak, hogy Franciaországban barátunkat láthatjuk, de ha volna barátunk, aki ily örült eszmének adná át magát, kötelességünk volna őt vizsgálatni, nem pedig még jobban izgatni. Természetesen alaptalanok tartjuk az egész pánikot. Másrészt Európa viszonyai olyanok, hogy semmit se szabad tennünk, ami alaptalanul aggodalmakat, vagy várakozásokat keltené és fáradhatatlanul, tántoríthatatlanul oda kell hatnunk, hogy a harmas ántánt és a harmas szövetség közötti feszültség enyhüljön, mert erre van Európának legnagyobb szüksége s ennek elérése lesz a béke legbiztosabb záloga.

Berlin, márc. 13.

A Norddeutsche Allgemeine Zeitung a következőket írja: Hogy az európai hatalmi viszonyok a balkáni események következtében eltolódtak és hogy ez közvetlenül Németországot is érinti, mindenki előtt világos tény. Mindaddig, amíg az örök világ béke biztosítva nincs, Németországnak számolnia kell azzal, hogy egy háboruban meg kell védenie több irányban is hosszúra nyúlt határait és hogy ily módon léteért kell küzdenie. Erre az eshetőségre, melyet Németországra szándéka ellen rákényszeríthetnének, kíván gondoskodni az új védőerőjavaslat, amikor az általános védőkötelezettségből folyólag a katonai szolgálatra alkalmas, de eddig igénybe nem vett fiatal legénységet bevonja a fegyveres szolgálatba.

Békekötés és forradalom

Konstantinápoly, márc. 13.

Törökország ismét forradalom előtt áll. A kabinet helyzete kétségbeesett. A szultán és a hercegek egy része nagyon elvan keseredve a nagyvezér önkényes cselekedeteivel s különösen a béketárgyalás titkos megkezdésével. Több herceg táviratban kérte Kiamil basát, hogy jöjjön vissza, de a basa nem

teljesítette e kérést. A nagyvezér a béke megkötése után proklamációt fog kiadni, amelyben tudatja a béke létrejöttét. Az ujtörök vezérek még a proklamáció előtt elhagyják a fővárost, ahol életüket nem látják biztonságban.

Győzelem Szkutari kérdésében

Bécs, márc. 13.

Teljesen megbízható forrásból jelentik, hogy Szkutari kérdése Ausztria és Magyarország kívánsága szerint dőlt el.

Durazzó bombázása

Róma, márc. 13.

A Stefáni-ünnokség jelenti Durazzóból tegnapi kelettel: A Hamidie török cirkáló kilenc óra 50 perckor megjelent az itteni kikötő bejáratánál és miután jelezte a bombázás megkezdését, mintegy tizenöt ágyúlevést intézett egy dombra, melyen szerb tábor volt. A szerb csapatok azonnal visszavonultak a domb másik oldalára. A cirkáló ezután San Giovanni di Medua ellen fordult. A bombázás a lakosság körében pánikot idézett elő. Sok család az olasz konzulátusra menekült, mások a Cariddi olasz cirkálóra mentek. A helyőrség parancsnoka csapatokat küldött a város utcáiba és attól tartva, hogy a mohamedán albánok fölhasználhatják a kavarodást hirtelen lázadásra, a keresztényeket fegyverrel látta el. Az üzleteket azonnal bezárták. Az utcák néptelenek. A lakosság még mindig nagy rémületben van, mert attól fél, hogy a Hamidie újból megjelenhetik Durazzó előtt. A görög hajóraj tegnap kifutott Korfuból és elindult felkutatni azt a török hadihajót, amely Durazzót és San Giovanni di Meduát bombázta. Ha a török cirkálónak idejében nem sikerül átjutnia az Otrantói csatornán, akkor kénytelen lesz megadni magát.

Teljesíthetetlen Románia kívánsága

Pétervár, márc. 13.

Bobcsev bolgár követ kijelentette a Neues Wiener Tagblatt tudósítójának, hogy Románia Szilisztriára vonatkozó kívánsága teljesíthetetlen. Bulgária nagy területet kínál Romániának egész Mangália kikötőig, több mint husz faluval és a partnak Ilamlikától Druankváig terjedő részét. Többet Bulgária a maga jószántából nem tehet. Ha Románia erőszakkal többet fog elvenni, akkor előbb-utóbb reváns-háborúra kerül a dolog.

Angol fenyegetőzés

London, márc. 13.

A Times a balkáni szövetségeseket Európa közbelépésével fenyegeti s azt mondja, hogy a mediációnak feltételekkel való elfogadása teljesen értéktelen. Törökország minden fentartás nélkül a nagyhatalmakra biztatás s ennél fogva a szövetségesek is csak a föltétlen és korlátlan mediációt fogadják el. A háboru botrányos és illetlen dolog kezd lenni s ennek minden körülmények között véget kell vetni. Ha a szövetségesek a mediációt visszautasítják, vagy ha elfogadását föltételektől teszik függővé, akkor a hatalmak intervenciálni lesznek kénytelenek és hogy ha mint

mediatorok nem állíthatják helyre a békét, akkor ezt egészen más minőségben fogják rájuk erőszakolni.

HIREK.

Szeged, márc. 13.

Tájékoztató.

Márc. 15-én este 8 órakor Révész János Felső-tiszparti 27. sz. a. kormerő helyiségében hazafias ünnepélyvel egybekötött társasvacsera tartatik.

Márc. 15. Rókusi Iparos-kör és a Rókusi Mezőgazdak köre március 15-iki ünnepséget rendez Módos István vendéglőjében.

Márc. 15. Tóth János vendéglőjében, Sárkány-utca 18. sz. a. társasvacserával egybekötött ünnepély tartatik. Egy teríték ára 1 kor. 40 fill.

Márc. 15. Főreleg József vendéglőjében (Sándor utca 32.) hazafias ünnepély lesz társasvacserával egybekötve. Egy személy 1 korona 60 fillér.

Márc. 23. Szeged-Részke-Feketesélli és Nagyzsíkvási földmívelő ifjuság zártkörű husvéti bálarendez Zombori Imre vendéglőjében, Kossuth La. ost sugárut és Török u. ca sarkán.

Márc. 23. husvét vasárnapján a szegedi táncoskört ifjuság Csener István vendéglőjében (parté telelt ház, Templom-tér 8. sz.) zártkörű táncgyulmat rendez.

Márc. 23. A szeged-felsővárosi fuvaros ifjuság Főreleg József Sándor-utca 32. sz. alatti vendéglőjében nagy husvéti bált rendez.

— Március 15. A VI. kerületi függetlenségi és 48-as Kossuth-pártkör a szabadság hajnalhasadásának évfordulóját március 15-én este hét órakor kezdődő társasvacserával, hazafias szavalatokkal és táncsal egybekötött ünnepélyvel üli meg saját helyiségében, Csala Ferenc Berli-ni-körut 21. sz. vendéglőjében. Az ünnepély fényét emeli, hogy Kelemen Béla dr. országgyűlési képviselő is megjelent.

A VI. ker. polgári kör a márciusi nagy napok emlékéért f. hó 16-án, vasárnap este hét órakor tartja a Petőfi Sándor-sugárúti körhelyiségében. Az ünnepi megnyitót Viski György elnök, az ünnepi beszédet ifj. Gruber András, a kör jegyzője tartja. Hazafias költeményeket szaval négy fiu és négy leányka. Az ünnepélyen valj részvételüket Kelemen Béla dr. országgyűlési képviselő és Kószó István dr., a függetlenségi párt elnöke is megígérték.

A kir. kath. tanítóképző intézet ifjusági önképző köre március 15-én délelőtt nyolc órakor hazafias ünnepélyt rendez. Közreműködnek: Minyov Kristóf, Mihály László, Jakab Antal, Erdélyi Jenő, Keszeg József, Minyov Antal, Wagner Mátyas, Gárdonyi Dezső, Pejov János. Majd a kántorszeminarium énekel.

A szeged-felsővárosi népkör és a szeged-felsővárosi ifjusági egyesület március hó 15-én este fél nyolc órakor Sántha János (Felsővárosi otthon) helyiségében szavalatokkal egybekötött társasvacserát tart. Egy teríték ára 1 kor. 40 fill. zenével együtt.

A március 15-iki ünnepélyen a Csongrádi-sugárúti iskolában szaválnak: Galiba Iona, Gönczi Mária, Bittó Julia, Beretics Margit, Kálmán Ferenc és Zavicza Gyula.

A horgos-királyhalmi gazdakör szombat este hét órakor társasvacserával ünnepel. Szobonya Bertalan elnöki megnyitója után Drozdik Gyula áll. tanító, Lakó Mihály és Lakó Sándor szaválnak. A záróbeszédet Pulai János mondja.

— Elhunyt lelkész. Bakocs Károly József szentferenczerendi áldozópap, szeged-alsóközponti segédlelkész e hó 13-án ötvenhárom éves korában elhunyt. Temetése 15-ikén délelőtt fél tizenkettőkor lesz a Szeged-Álsóközponton.

— A Buvártó. Beköszöntött a munka-ido, de a munkaalkalom még várat magára. A tanács az ígért sok alkotásból most a Buvártó feltöltését akarja megvalósítani. Ma délelőtt ugyanis elhatározta, hogy árlejtsést hirdet a feltöltési munkálatokra. Ez már a harmadik árlejtsést lesz. Az első árlejtsést alkalmával a Gaál és Tirnauer cég valóban regényes körülmények között ugrott ki a vállalati kötelezettségek alól. A második árlejtsésen már hét vállalkozó jelentkezett, de valamennyien horribilis árakat kértek. A tanács azt hiszi, hogy most olcsóbban oldja meg a Buvártó feltöltésének nehéz problémáját.

— Dugonics-temető. Tóth Mihály dr. tanácsnok kéri a tanácsot, hogy a felsővárosi deszkás-temetőt, az ott nyugvó Dugonics András iránti kegyelethől, Dugonics-temetőnek nevezzék el.